

下月初济阳专用校车有望上路

近2000名小学生上下学更加安全

本报3月26日讯(记者 张健 梁越 通讯员 李新东) 近日,记者从济阳县相关部门了解到,4月初,济阳将推出特色专用校车,由政府主导,财政适当补贴,公司市场化运营的模式运作,近2000名小学生乘坐校车上下学将更加安全。

截至目前,济阳县有近2000名小学生需乘坐校车上下学(不含城区中学及幼儿园校车),济阳县还没有一辆严格意义上的校车,即专用校车。

“目前,接送孩子车辆多数

为幼儿园自有或者租用的面包车,中小学多数为客运公司代运,很多黑出租也参与其中,存在大量超员现象,交通安全形势严峻,一旦发生事故,后果不堪设想。”交警部门相关负责人介绍。

在交警的积极建议下,针对目前形势,济阳县两次召开由教育、交通等部门参加的会议研究部署校车安全工作,并派专员到外地取经,学习借鉴外地市校车运作模式,确定了政府主导、财政适当补贴、公司

市场化运营的模式,争取在4月5日前后推出济阳特色的专用校车运作模式。

据了解,校车安全管理条例于2012年4月5日正式颁布实施。条例明确了政府及有关部门的校车安全管理职责,规定了学校和校车服务提供者保障校车安全的义务和责任,设定了校车使用许可,赋予校车通行优先权,对校车最高时速和超载作了明确规定,并明确了校车的法律责任。条例要求幼儿、小学生、初中生除家长接送

外,必须使用专用校车予以接送。

由于涉及经济发展水平、教育均衡发展、道路交通建设和管理等诸多因素,此条例给出了一定过渡期:自条例施行之日起三年内,用于接送幼儿、小学生的专用校车不能满足需求的,可以根据省、自治区、直辖市人民政府的规定,使用其他取得校车牌照的载客汽车。2015年4月5日,三年过渡期已到,按照条例要求已经不能使用非专用校车接送孩子。

孙耿镇整治河道 2.5万米保春耕

本报3月26日讯(记者 杨擎 通讯员 吴莎莎) 针对自去年冬天以来降水较少、旱情较为严重的形势,孙耿镇党委、政府落实措施,高标准、高质量地做好防汛防旱、抗灾救灾工作,全力确保安全度旱。

“入春以来,我们先后动用3台大型挖掘机,对镇域内河道进行及时治理。”孙耿镇相关负责人说,疏浚大小干支沟渠20余条,工程全长2.5万米,完成土方近15万方。

同时,为确保孙耿镇农业生产真正做到旱能浇涝能排,该镇积极发动群众,在争取引黄灌溉的基础上,利用一切可利用的水源抓紧春灌。

新市镇春季 确保全镇无“疫”

本报3月26日讯(记者 张健 通讯员 徐春亮 田泽亮) 春季是各种动物疾病的多发季节,为有效防控动物疫情的发生,新市镇积极行动,明确责任,扎实开展春季动物防疫工作。

为做好动物防疫工作,新市镇防疫站牵头成立春季动物防疫领导小组,并与各村、各养殖户签订目标责任书,明晰责任,落实措施,切实推进春防工作顺利进行。

为增强群众认识防疫、参与防疫意识,全镇以管区为单位,组织包村干部进村入户,累计发放有关禽流感等疫病防控知识宣传资料1000余份,张贴宣传标语30条。

别人种果树 他种中药白芷

本报3月26日讯(记者 梁越 通讯员 张新华) 正是种植的好时候,不少农户种有山楂、核桃、桃等果树,而济阳街道商家村村民刘尊义却选择种植中药白芷。

“我三年前在河滩里承包了60亩地,种上了山楂、核桃。去年眼瞅着树下的空地闲着,我就琢磨还能种点啥。”刘尊义说,通过上网查阅、多方咨询,自己决定种中药白芷。

刘尊义称,白芷适合种在林下,不影响树木生长,而且它喜欢排水好的沙质土地,河滩土地正好满足条件。刘先生说,白芷亩产一般400—600公斤,近几年市场价格比较稳定,一般每公斤10—15元。

去年全县116人 成新型职业农民

本报3月26日讯(记者 梁越 通讯员 于秀英) 近日,济阳县农业局组织蔬菜、瓜果、苗木等行业专家,对济阳县116人参加各类农业技能培训并获得结业证书的职业农民进行了资格认定。

新型职业农民是指以农业生产为职业,具有较高的专业技能,收入主要来自农业且达到一定水平的现代农业从业者,主要分为生产经营型、专业技能型和社会服务型三类,济阳县主要侧重专业技能型和社会服务型。

“3月18日各行业专家对这些培训人员进行考核,全县共有116人通过。”据介绍,这些人被确定为2014年度济阳县新型职业农民,颁发济阳县新型职业农民资格证书,从此农民也有了技术职称。

垛石镇樱桃番茄走进俄罗斯

色泽好口感好,引得不少人自驾采摘

本报3月26日讯(记者 张健) 阳春三月,番茄之乡,垛石镇西索村村民脸上洋溢着丰收的喜悦,红彤彤的樱桃番茄正值盛果期,村民都在番茄棚里忙活着摘果实。樱桃番茄给当地的村民带来了巨大收益的同时,也逐渐形成了地区特色产业。

24日上午10时,记者来到了位于垛石镇东部的西索村,穿过平整的柏油马路,樱桃番茄棚整齐排列。总种植面积800多亩,共有高温棚130多个、大拱棚20多个,按照每个棚10万元的收益计算,樱桃番茄每年为西索村增收1500万元。

记者来到了西索村书记马关春的樱桃番茄高温棚,一米多高的秧苗上硕果累累,藤蔓下部的果实已经成熟,“从2015年1月1日开始有第一批成果。”马关春说,从1月份到现在,120米的高温棚大约已经有4万元的收入。

据了解,村民每天早上5点就开始摘,摘完后运到附近的番茄收购市场,“几百斤番茄,不到二十分钟卖完。”马关春说,柏油马路已经修到了樱桃番茄的棚区中间,现在的樱桃番茄已经远销内蒙古、东北、俄罗斯等地。

樱桃番茄藤蔓具有“无线生长”的特点,亩产在1.5



西索村樱桃小番茄长势正盛。本报记者 张健 摄

万斤-2万斤,给村民带来了巨大收益,茶余饭后,马关春与村民经常交流种植经验,为提高樱桃番茄产量和

品质提供了保证。

相关数据显示,垛石镇共有番茄种植大棚1.1万个,樱桃番茄不但产量高,而且色泽

好口感好,受到消费者的青睐。近水楼台,近期济南市、聊城市等地的不少市民也经常开车前来采摘。

五一前澄波湖学校封顶

力争9月1日达到入学条件

本报3月26日讯(记者 杨擎) 23日上午,记者在澄波湖壹号售楼处了解到:澄波湖学校地上三层主体已完工,“五一”前所有工程将封顶,力争在9月1日开学前达到入学条件。

记者来到澄波湖学校施工现场看到,地上三层主体已完工,300余名工人正在紧张施工。“目前在建的是整个项目的小学、初中部分。”澄波湖学校项目相关负责人说,该部分占地近40000平方米,预计5月1日前,学校所有工程将封顶,力争在9月1日开学前达到入学条件。

“孩子下半年正好上小学,澄波湖学校下半年能投入使用实在是太好了。”家住崔寨镇的周女士说,为孩子上学,在澄波湖壹号楼盘买的房子,今年学校

投入使用,让孩子上学的这块大石头算是着了地。

据了解,澄波湖学校划拨建设用地163亩,学校规模为幼儿园、小学、初中12年一贯制,设96个教学班,可容纳近5000名学子享受优质教育。

“澄波湖学校总投资1亿元,由山东汇阳置业有限责任公司垫资建设。”该负责人说,澄波湖学校建成后,将由济阳县教育行政部门主管,配置优秀的教育资源。

澄波湖学校建成后,对于满足广大人民群众对城区优势教育资源的需求,提升济阳教育教学质量,打造济阳教育品牌,都将产生积极的推动作用,是济阳县教育发展史上的又一个重要里程碑。



澄波湖学校地上三层已建完。